

**Журнал "Военная и тактическая медицина, медицина неотложных состояний". Основан в 2021 году. ISSN 2782-3296 (PRINT). Рецензируется в РИНЦ.**

**Проект в номинации**

Авторская журналистика и общественные проекты

**Организация**

Донецкий национальный медицинский университет им.М.Горького

**Участники проекта**

**Андрей Николаевич Колесников**

главный редактор журнала "Военная и тактическая медицина, медицина неотложных состояний". д.мед.наук, профессор, заведующий кафедрой анестезиологии, реаниматологии и неонатологии ДОННМУ им.М.Горького  
Донецк

ГОО ВПО Донецкий национальный медицинский университет им.М.Горького

---

Зачем был нужен новый журнал? Почему решили представить его в кейсе заявок? Сложно себе представить, что это такое 8,5 лет отстаивать независимость, когда только истинные друзья решались помогать! А ведь за это время выросло целое поколение и поколение неплохое!

**Описание проекта**

Рождение нового журнала, его презентация – это всегда большой праздник для всего медицинского сообщества! Более того, в нашем случае – это огромное достижение для всех медиков Донецка и Луганска, Южной Осетии и всего Северного Кавказа, коллег с юга России! С мая 2014 года Донецкая Народная Республика отстаивает свою независимость и только последние полгода, наконец-то вернулись домой, став субъектом Российской Федерации! Неценимая помощь Республики Южная Осетия, которая первой признала независимость ДНР позволила проводить регистрацию журнала через РЮО. Постоянная помощь северо-осетинских коллег и Северо-Осетинской государственной медицинской академии, которая одной из первых начала проводить аккредитацию наших студентов в РФ, позволила объединить усилия

ведущих профессоров СОГМА и Донецкого Национального медицинского университета им.М.Горького в направлении подготовки студентов, ординаторов и молодых ученых. То есть, проект получился сродни движению "передвижников". Мы сделали его с "нуля", начиная с сайта и заканчивая регистрацией в РИНЦ.

Мы все живем в эпоху перемен (ну, повезло нам так). Но, всегда неизменным остается забота о поколении, которое пытается стать хорошими врачами, невзирая на обстоятельства. Поэтому, большинство номеров мы решили посвятить «пробе пера» молодых ученых. Ну как ученых – студентов, ординаторов. Не судите строго. Они учатся (и научатся), они читают, анализируют и уже планируют свою дальнейшую работу. Для них это маленькая победа. А мы с вами знаем, что большая победа складывается из череды маленьких.

Немного перефразируя выражение У. Черчилля, необходимо сказать: «Любая война выигрывается не на поле сражения, а тылом, в учебном классе (учителями) и больничной палате (врачами)!».

Актуальность презентуемого журнала связана с тем, что подготовка молодых кадров, наставничество, и, в тоже время, создание условий для их самореализации – задача сложная. Создание «площадки», на которой студенты, ординаторы, соискатели, врачи могут наравне с «маститыми» специалистами отрасли публиковаться, дискутировать и получать первый бесценный опыт подготовки научных статей, описания исследований, является перспективным вложением в дело подготовки молодых специалистов. Свободная подача, открытое рецензирование и бесплатная форма организации являются залогом заинтересованности, довольно инертной современной молодежи. А ведь все знают, какую сложность, зачастую, представляет желание опубликоваться с одной стороны, а с другой, "зацепить" молодое поколение на эту работу.

Владеть знаниями и не передавать их – вот самый главный грех в медицине. Студенты, ординаторы, аспиранты, соискатели, просто молодые врачи могут (обязаны) публиковаться, учиться, спорить, ошибаться, но расти!

Для врачей и научных работников «маститых» предусмотрена рубрика «Дискуссии». Не для «критиканства», для обсуждения. Все мы сторонники чего-то доказательного! Но, хотелось бы процитировать Дэвида Сакетта, «отца» доказательной медицины (EBM): “Хорошие врачи используют как индивидуальный клинический опыт, так и наилучшие доступные внешние доказательства, и ни того, ни другого недостаточно. Без клинического опыта

практика рискует стать тиранизируемой доказательствами, поскольку даже отличные внешние доказательства могут быть неприменимы или неуместны для отдельного пациента. Без современных наилучших доказательств, практика рискует быстро устареть в ущерб пациентам” и “Доказательная медицина - это не медицина "поваренной книги". (...) Внешние клинические доказательства могут информировать, но никогда не могут заменить индивидуальную клиническую экспертизу, и именно эта экспертиза решает, применимы ли внешние доказательства вообще к отдельному пациенту и, если да, то, как они должны быть интегрированы в клиническое решение”.

Следовательно, клинический опыт и знания (умения) - бесценны! Лекции, доклады, презентации - мы представляем в блоге на сайте журнала (<http://mtmem.ru>). Обсуждаем их в дискуссиях, покажем молодежи, а они - нам. Главное - не молчать!

Желаю всем нам маленьких побед, которые приблизят нашу общую, большую победу!